

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 232
5879

Суббота, 23 декабря 1939 г.

Год издания XX
Цена 10 н.

и дочерей нашей социалистической родины, партийных и непартийных большевиков, заслуживших своей самоотверженной работой и борьбой за победы коммунизма доверие всех трудящихся.

Сделаем день 24 декабря 1939 года днем нового торжества социалистической демократии!



Дорогой товарищ Сталин!

В день Вашего славного шестидесятилетия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — самого любимого и дорогого человека нашей страны и трудящихся всего мира.

Слыше сорока лет своей жизни Вы отдали героической революционной борьбе.

Вместе с великим Лениным Вы создали могучую партию большевиков, которая сираделливо называлась ныне партией Ленина — Сталина.

Вместе с Лениным Вы организовали великий революционный штурм капиталистического мира в исторический для Октября. Ближайший сподвижник Ленина, Вы являлись непосредственным руководителем подготовки Октябрьского восстания.

Вместе с Лениным строили Вы для двадцати молодой советской республики героическую Красную Армию, которая выдвинулась полководцем и являлась непосредственным организатором побед Красной Армии на самых трудных и решающих фронтах.

Вы отстаивали от наскоков врагов единство партии, чистоту ленинского учения, двигали большевистскую теорию вперед.

Именно эта Ваша неустанная и непреклонная борьба за большевистскую теорию позволила партии мобилизовать многомиллионные массы трудящихся на разрешение всемирно-исторических задач построения социализма в нашей стране.

Разработанная Вами программа социалистической индустриализации обеспечила преобразование нашей страны из страны отсталой, разоренной и могущественную передовую державу, вооруженную передовой техникой.

Под Вашим руководством разрешены всемирно-исторического значения задачи перевода миллионов мелких индивидуальных крестьянских хозяйств на рельсы крупного, механизированного колхозного хозяйства.

Народ по праву называет пятилетку социалистической стройки — сталинскими пятилетками и связывает победу социализма в нашей стране с Вашим именем, с именем вдохновителя и организатора этой победы.

Вы разработали учение о социалистическом государстве. Ваше имя неразрывно связано со всеми важнейшими мероприятиями по развитию и укреплению Советского Государства. Вы являетесь творцом новой Конституции СССР — Конституции победившего социализма.

При Вашем непосредственном участии и по Вашим указаниям производится перестройка всех советских органов, на основе Сталинской Конституции, воплощаются в жизнь принципы развернутого социалистического демократизма. Советское государство становится еще более мощным оружием в борьбе за разрешение исторических задач, поставленных Вами на XVIII съезде партии.

Вы развили ленинскую теорию национального вопроса и непосредственно руководили практическим осуществлением национальной политики советского государства, созданием национальных советских республик. Вместе с Лениным вы являетесь организатором Союза Советских Социалистических Республик, многонационального социалистического государства рабочих и крестьян.

Под Вашим руководством советский народ разгромил вражеские гнезда вредителей, диверсантов, шпионов и убийц из троцкистско-бухаринского и буржуазно-националистического лагеря, нанес с крушительным удар по антисоветским замыслам империалистов.

С гениальной прозорливостью Вы раскрыли махинации провокаторов войны. Ваше мудрое руководство во внешней политике, в условиях развернувшейся второй мировой империалистической войны, обеспечивало стране крупнейшие победы, подымало значение СССР, как серьезной международной силы, укрепляло обороноспособность страны, обеспечивало народам Советского Союза мирный труд и дальнейшее процветание социалистического государства.

Вы олицетворяете собой величайшую любовь и преданность своему народу, пламенный советский патриотизм. Свободные народы СССР видят в Вас воплощение силы и могущества своей великой родины.

С Вашим именем доблестная Красная Армия громила на фронтах врагов нашей родины, освобождала наших братьев — украинцев и белорусов — из-под гнета польских помещиков и капиталистов, помогает освобождению финского народа.

Для всех трудящихся, для всего прогрессивного человечества Ваше имя является знаком борьбы за освобождение от эксплуатации и угнетения.

Славная дата Вашего шестидесятилетия еще больше сплотит могучий Советский Народ вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Вас, великого вождя, друга и учителя трудящихся, делает еще более несокрушимым морально-политическое единство советского общества, вдохновит народы Советского Союза на новые героические подвиги в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая в этот день Вашу великую заслугу перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие пожелания еще долгие и долгие годы жить и работать на благо и счастье народов Советского Союза и трудящихся всего мира.

Великому продолжателю дела Ленина — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой друг и боевой товарищ!

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, друга Ленина и великого продолжателя его дела, вождя партии и советского народа — в день твоего шестидесятилетия.

Более 40 лет ты служишь делу пролетарской революции, делу рабочего класса и всего трудового народа. Ты был вернейшим соратником Ленина в его борьбе за партию, за диктатуру пролетариата. Вместе с Лениным многие годы ты строил и выковывал могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным ты вел партию и рабочий класс на вооруженное восстание в Октябре 1917 года. Как ближайший помощник Ленина, ты непосредственно руководил всем делом подготовки Октябрьского восстания и успешным завоеванием власти рабочим классом.

В годы отечественной гражданской войны против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины ты, товарищ Сталин, под руководством Ленина был непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной Армии на всех фронтах, где решалась судьба революции.

После смерти Ленина партия большевиков под твоим мудрым руководством, преодолев огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма.

Презренные враги народа — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы — хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, неоднократно пытались подорвать партию изнутри, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В упорной принципиальной борьбе с врагами социализма, врагами партии, под твоим руководством в борьбе за ленинизм сплотился Центральный Комитет и вся наша партия. Ты отстаивал ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, развил эту великую теорию дальше, вооружил ею партию и миллионные массы трудящихся Советского Союза — это обеспечило разоблачение и разгром врагов революции.

Под твоим руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы машиностроения, что обеспечило техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружение новейшими средствами обороны СССР. Под твоим руководством партия совершила такой глубочайший революционный переворот в деревне, как сплошная коллективизация и ликвидация кулачества, как класса, обеспечив на основе победы колхозного строя культурную и жилищную жизнь многомиллионного крестьянства. Наша страна стала могучей индустриальной державой, страной крупного коллективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народов Советского Союза.

Создана советская интеллигенция, преданная советской власти, делу социализма.

Партия и советская власть под твоим руководством создали вооруженную первоклассной техникой могучую и непобедимую Красную Армию, являющуюся надежной защитой нашей родины от всех внешних врагов.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством большевистской партии, уничтожил навсегда эксплуатацию человека человеком и утвердил новый, социалистический строй в СССР, не знающий ни кризисов, ни безработицы, обеспечивающий неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Этот главный итог нашей борьбы имеет всемирно-историческое значение, он укрепляет у трудящихся всего мира веру в торжество социализма.

Наша партия под твоим исключительно активным и непосредственным руководством создала могучее многонациональное Советское государство, укрепила великую и нерушимую дружбу народов СССР — залог их процветания и непобедимости. Новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии, по справедливости, названа народом Сталинской Конституцией.

Так же, как и Ленин, ты, товарищ Сталин, всегда придавал и придаешь величайшее значение развитию и пропаганде революционной теории. Твои классические теоретические работы, ставшие достоянием миллионов людей в нашей стране и во всем мире, являются дальнейшим развитием марксизма — ленинизма в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции, эпохи победы социализма на одной шестой части земли. Ты развил марксистско-ленинскую теорию государства, разработал учение о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения. Вооружая партию марксизмом-ленинизмом, ты неустанно сплачивал ее организационно. На этой основе осуществлено сталинское единство нашей партии.

Одним из замечательных успехов большевистской партии, достигнутых благодаря твоей работе и руководству, является быстрый рост кадров, выдвинутых многих тысяч новых работников социалистического строительства и обороны страны социализма.

Отдавая все свои силы великому служению народу, — ты, товарищ Сталин, так же, как и Ленин, любил свой народ и неотделим от народа. Так же, как Ленин, ты окружен горячей любовью трудящихся Советского Союза и всего мира.

Сегодня наша партия и народы Советского Союза, приветствуя тебя в день шестидесятилетия, сплочены, как никогда, вокруг, своего Центрального Комитета под знаменем Ленина — Сталина и готовы к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма. Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Живи долгие годы, наш родной Сталин, на радость партии, рабочего класса, народов советской земли и всего мира!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

20 декабря 1939 года.

Дорогой товарищ Сталин!

В день Вашего шестидесятилетия Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет Вам свой большевистский привет и желает доброго здоровья на многие и многие годы.

Совет Народных Комиссаров СССР в Вашем лице приветствует вождя коммунистической партии и народов Советского Союза, который, вместе с великим Лениным и как его главный соратник, создал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян — Союз Советских Социалистических Республик и отстаивал Советское Государство от всех врагов социализма. С первых же дней советской власти Вы были ближайшим помощником Ленина в организации и руководстве первым Рабоче-крестьянским правительством — Советом Народных Комиссаров Советской Социалистической Республики.

После смерти Ленина вокруг Вас, как великого ленинца, сплотилась партия большевиков и все трудящиеся Советского Союза. Под Вашим руководством подымался на небывалую высоту значение Советского Государства и международного авторитет СССР.

В борьбе за социалистическую индустриализацию страны, за коллективизацию сельского хозяйства, в борьбе за завершение строительства социалистического общества, народы Союза ССР и Советское Правительство неизменно получали от коммунистической партии большевиков, от Вас — ее вождя — ленинского руководство, обеспечивавшее победу социализма в нашей стране.

Ваше повсюду участие в большом и малом, в героических делах и буднях социалистического строительства, развивавшее творческую инициативу советских людей, пробуждало новые производительные

силы от края до края нашей родины, умножал богатство страны и ставил его на службу народу.

Под руководством нашей партии происходит расцвет культуры народов Советского Союза, выросли и быстро множатся преданные родине и социализму кадры новой, советской интеллигенции, идет неуклонный подъем как материального, так и культурного уровня народных масс.

Диктатура пролетариата в СССР создана и укреплена на основе верного союза рабочих и крестьян, при осуществлении руководящей роли рабочего класса. Под Вашим руководством партия отстаивала в борьбе с врагами ленинизма этот завет Ленина и укрепила Советское Государство, превратив его в непреступную крепость социализма.

Основой нашего социалистического государства рабочих и крестьян является союз трудящихся всех национальностей советской страны. Под Вашим всесторонним и самым близким руководством было обеспечено выполнение этого завета Ленина. Дружба народов прочно вошла в жизнь и быт трудящихся нашей великой родины, и Союз Советских Социалистических Республик стал непобедимой силой.

Прочность Советского Государства охраняется вооруженной армией освобожденных людей, могучей Красной Армией и Красным Флотом. Ваша забота об укреплении обороны, страны известна всему народу, каждому бойцу, командиру и комиссару. Под Вашим водительством Советская Армия будет и впредь одерживать славные победы на военных фронтах, как это было и в годы гражданской войны.

Нашу советскую Родину — любят, поддерживают трудящиеся и угне-



На снимке: репродукция планата, выпущенного издательством «Искусство» и выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Работа художника Н. Деясова и Н. Ватолиной. (Фото-Бланш ТАСС).

Все на выборы!

Завтра — 24 декабря — трудящиеся Томска, как и весь советский народ, с именем Сталина в своих сердцах, войдут к избирательным урнам, чтобы избрать депутатов в местные Советы. Эти выборы являются новым торжеством социалистического демократизма и выйдут в рядышную демонстрацию морально-политического единства советского народа, его молчаливой сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

В третьей сталинской пятилетке перед местными Советами стоят большие задачи в области культурно-политической и хозяйственной деятельности. Советские призваны не только осуществлять величественную программу, намеченную XVIII историческим съездом ВКП(б). От работы местных Советов зависит многое для того, чтобы нашу социалистическую жизнь сделать еще более радостной и счастливой.

Коллективы трудящихся на предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов лучших сынов и дочерей советского народа, способных непоколебимо проводить в жизнь политику партии Ленина — Сталина и Советского правительства.

Обращение Новосибирского Областного комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) во всем избирателям Новосибирской области нашей живой отклик среди трудящихся Томска. В революциях на многолюдных предвыборных собраниях избиратели заявляют: с именем любимого вождя трудящихся великого Сталина мы пойдем к избирательным урнам и выберем депутатов в местные Советы лучших сынов и дочерей советского народа. Голосуя за достойных кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за партию Ленина — Сталина, за коммунизм.

Такого единения между народом и государством, такой сплоченности, которые достигнуты в СССР, не знала и не знает ни одна страна! Только в Советском Союзе всему народу предоставлены великие политико-демократические права. Только в Советском Союзе выборы полностью свободные и демократические. Они проводятся на основе Сталинской Конституции, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Эти великие права советских граждан — результат всемирно-исторических побед социализма в нашей стране.

За годы сталинских пятилеток Томск, как и все города нашей социалистической родины, вырос и окреп. Томск стал одним из крупнейших научных центров страны, городом вузов, научно-исследовательских институтов. В 1934 году в вузах и техникумах Томска было 14.599 учащихся, а в 1938—1939 учебном году их насчитывается 17.880.

Вместе с этим значительно выросла промышленность Томска. Если в 1934 году промышленная продукция предприятий Томска оценивалась в

40 миллионов 730 тысяч рублей, то уже в 1938 году она выросла до 104 миллионов 525 тысяч рублей. В 1934 году товароборот торгующих организаций Томска составлял 89,3 миллиона рублей, а за 8 месяцев 1939 года — 141,9 миллиона рублей. В конце третьей сталинской пятилетки товароборот увеличится до 300 миллионов рублей.

За годы третьей сталинской пятилетки намечено строительство новых крупных социалистических предприятий. Будут построены заводы: машиностроительный, турбогенераторный завод, высоковольтной аппаратуры и ряд других.

Трудящиеся Томска в едином порыве творческого энтузиазма, часто и самоотверженно работая на своих постах, вместе со всем советским народом мчатся к победе социализма. День выборов в местные Советы многие коллективы трудящихся Томска встречают новыми производственными успехами. Коллективы: фабрики «Сибирь», мукомольных заводов, мясокомбината, крошевого завода, фабрики «Культтовар» и ряда других предприятий досрочно выполняли годовые планы.

Трудящиеся Томска не раз демонстрировали свою величайшую любовь к нашей социалистической родине, беззаветную преданность делу партии Ленина — Сталина, свое морально-политическое единство. В день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря 1937 года — число избирателей, принимавших участие в голосовании, составляло 99,3 процента. Все избиратели единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня 1938 года — 99,9 процента всех избирателей Томска приняли участие в голосовании. Из них 99,5 процента отдали свой голос за кандидатов сталинского блока.

И нет никакого сомнения, что и в предстоящих выборах трудящиеся Томска еще раз продемонстрируют свое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя, друга и учителя, славного Героя социалистического труда, родного Сталина.

Товарищи избиратели! Все, как один, являясь к избирательным урнам и отдавая свои голоса достойным представителям нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов сталинского блока, будем голосовать за дальнейший расцвет нашей радостной, счастливой социалистической жизни за великое дело партии Ленина — Сталина — за коммунизм. Проведем выборы образцово и обеспечим этим еще большее укрепление советского строя, могущества нашего социалистического государства рабочих и крестьян.

Все на выборы в местные Советы депутатов трудящихся!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПРЕМИЙ И СТИПЕНДИЙ ИМЕНИ СТАЛИНА

В ознаменование шестидесятилетия
рождения Иосифа Виссарионовича
Сталина Совет Народных Комиссаров
Союза ССР постановляет:

1. Учредить 16 премий имени Сталина (в размере 100.000 рублей каждая), присуждаемых ежегодно деятелям науки и искусства за выдающиеся работы в области:
 1. Физико-математических наук,
 2. технических наук,
 3. химических наук,
 4. биологических наук,
 5. сельскохозяйственных наук,
 6. медицинских наук,
 7. философских наук,
 8. экономических наук,
 9. историко-философских наук,
 10. юридических наук,
 11. музыки,
 12. живописи,
 13. скульптуры,
 14. архитектуры,
 15. театрального искусства,
 16. кинематографии.

Учредить Сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за лучшее изобретение, 100.000 рублей ежегодно.

Учредить Сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за выдающиеся достижения в области военных знаний, 50.000 рублей ежегодно.

Учредить стипендии имени Сталина для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

- в Артиллерийской академии имени Дзержинского — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,
- в Военно-политической академии имени Ленина — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,
- в Военно-воздушной академии имени Жуковского — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,
- в Военной академии механики и моторизации РККА им. Сталина — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,

в Московском Государственном университете — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском индустриальном институте — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском государственном университете — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Академии художеств в г. Ленинграде — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Академии художеств в г. Ленинграде — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

Товарищи избиратели! Все, как один, голосуйте 24 декабря за кандидатов Сталинского блока!



Кандидаты в депутаты от коллектива фабрики карандашной дощечки. На снимке (слева направо): В. П. Валова, лаборантка, кандидат в депутаты городского Совета по избирательному округу № 3; Н. И. Петрова — стхановка, кандидат в депутаты городского Совета по избирательному округу № 5; Е. С. Васильева — стхановка, кандидат в депутаты Вокзального райсовета по избирательному округу № 3. (Фото Хитриеневича).

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ФАБРИКИ

Наталья Константиновна Петрова — одна из лучших стахановок-торповщиц, — выполняет работы — две нормы. На фабрику карандашной дощечки она поступила неграмотной. В детстве ей не пришлось учиться. Дочь крестьянина-бедняка, она с 12 лет пошла работать прислугой.

В 1934 году, когда ей было 28 лет, она работала на фабрике, оказывающей ликбез и продолжает учиться, повышает свой культурно-политический уровень. Сейчас она агитатор на избирательном участке. В 1938 году Петрова вступила в кандидаты партии и стала принимать активное участие в работе партийной организации. Как лучшую стахановку и общественницу коллектив фабрики выдвинул ее кандидатом в депутаты Томского городского Совета депутатов трудящихся по 5 избирательному округу.

Лучшей стахановкой десятилетия является молодая, энергичная работница комсомола Екатерина Степановна Васильева. Ей 21 год. Родители ее — крестьяне, в 1931 году вступила в колхоз, где работала и сейчас. Окончила 6 классов. Е. С. Васильева в 1931 году поступила на фабрику. Благодаря неустойчивой энергии, любви к производству и способностям Екатерины Степановны, она быстро выдвинулась в ряды передовых рабочих фабрики. Работая торповщицей, она выполняет норму на 200 процентов.

Она участвует в втором курсе мастеров социалистического труда. Васильева принимает активное участие в комсомольской, профсоюзной работе. Она член фабрично-заводского комитета, председатель цехового комитета, член комитета ВЛКСМ фабрики.

ЧУТКИЙ ТОВАРИЩ

Вера Вовк учится на третьем курсе исторического факультета университета. Кроме этого она ведет большую общественную работу.

Тов. Вовк имеет уже большой опыт общественной работы, как агитатор, как член участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Общественности института она известна, как лучшая студентка.

Коллектив исторического и естественного факультета оказал ей высокое доверие, единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Томского городского Совета.

ЛЮДИ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ЗАКАЛКИ

Агитаторы и доверенные лица 17 Вокзального - Томского избирательного участка развернули большую агитационно-массовую работу за кандидатов в депутаты районного, городского и областного Советов.

Доверенные лица и сами кандидаты посещают усадьбы избирателей и проводят беседы. Например, доверенное лицо тов. Забеляк, по избирательному округу № 203 по выборам в горсовет, во все 17 усадьб провел беседы о кандидате тов. Черныше. Доверенное лицо тов. Анютченко провел беседы в 11 усадьбах о кандидате т. Лазарева. Доверенные лица: тт. Федорова, Латоша, Пупцарев, Клешина и другие также посещают своих избирателей.

Состоялась встреча кандидатов с агитаторами. Теперь агитаторы проводят более интересные беседы среди населения. Лично зная кандидатов, они рассказывают об их общественно-политической и хозяйственно-производительной деятельности. Это делает агитацию наиболее убедительной, показывая основные достоинства кандидатов.

Большую работу проводят доверенные лица, например, т. Соболев и т. Латоша в своих беседах с избирателями о кандидате т. Михайлова, председателе артели «Новая жизнь», рассказывают о его умелом руководстве. Артель систематически

Народное доверие

Мк. избиратели 14 избирательного участка по выборам в местные Советы депутатов трудящихся с нетерпением ждем день 24 декабря. В этот день трудящиеся нашей социалистической родины выполнят свой гражданский долг — будут выбирать в местные органы государственной власти самых лучших, самых достойных людей.

По нашим избирательным округам зарегистрированы достойные кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они полностью отдадут все свои силы и знания служению нашему народу.

Вот Вера Михайловна Кузнецова кандидат в Новосибирской областной Совет депутатов трудящихся. Она — представитель передовой советской науки, не покидая рук работает на благо нашей социалистической родины.

Кандидатом в депутаты Томского городского Совета по нашему избирательному округу № 193 зарегистрирована Василиса Антоновна Шляева — бригадир-стахановка швейной мастерской. Она не только хорошая производственница, но и активная общественница. Василиса Антоновна член ВКП(б). Это чуткий и отзывчивый товарищ.

По 53 избирательному округу по выборам в Куйбышевский районный Совет депутатов трудящихся мы будем голосовать за Нину Васильевну Тимофееву. Тов. Тимофеева кандидат в члены ВКП(б), работает заведующей отделом пионеров горкома ВЛКСМ. Все свои знания и силы она отдает делу воспитания советской молодежи.

Мы знаем, что наши кандидаты сумеют оправдать доверие избирателей. В день 24 декабря мы отдадим за них свои голоса.

Кандидатом в депутаты местных Советов мы даем наказ: в своей депутатской деятельности уделять особое внимание налаживанию в г. Томске общественного питания. Надо сказать, что горсовет этого вопросу не придавал должного значения.

Избиратели 14 участка, Куйбышевского района: А. Т. ИСКАНДАРОВ, П. Е. БАЛАХОНЦЕВ, И. И. ОВЧИННИКОВ.



Ермаков Иосиф Иванович, член ВКП(б), стахановец фабрики «Сибирь», кандидат в депутаты городского Совета. (Фото Хитриеневича).

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ДОСТОЙНЫМ КАНДИДАТАМ

По 54 избирательному округу по выборам в городской Совет мы будем голосовать за Якова Кузьмича Чернакова.

Тов. Чернаков — начальник кадров строительства и парторг. Он полностью обеспечил строительство квалифицированной рабочей силой. Под его руководством среди рабочих ежедневно проводятся четкие смотры, политинформация, беседы. В клубе организована художественная самодеятельность, выпускаются стенные газеты, проводится военно-оборонная работа. Кроме того, тов. Чернаков заведует агитгруппой № 5 и ведет там большую агитационную работу среди избирателей. Он является чутким и близким товарищем.

По 69 избирательному округу по выборам в Вокзальный райсовет зарегистрирован Семья Лукьян Захаров, начальник строительства, выдвинутый на выборах. Коллектив строительства под его руководством сдвигается перевыполняет план. Семья Лукьян руководит на месте, следит за работой, проводит по улучшению строительства проводит в жизнь: он вместе с парторганизацией в профсоюзном организатор обмен опытом работы передовиков и решительно борется с нарушителями трудовой дисциплины.

Тов. Захаров — член коммунистической партии большевиков. Он до конца предан делу партии Ленина-Сталина и является ярким сыном советского народа.

Вместе с этим, мы даем наказ своим кандидатам: в своей будущей деятельности в качестве депутатов городского Совета добиваться четкой работы городского совета по выполнению огромных планов строительства новых заводов и ТЭЦ, полностью осуществить мероприятия по развитию коммунального хозяйства, в частности, добиться увеличения мощности водопроводной станции, так как сейчас из-за плохой работы водоканалтреста трудящиеся окраин города не регулярно снабжаются водой. Электростанция улицы Больничная, Красного перекрестка и другие, для этого увеличить мощность электростанции. На Большой или Клевской улице построить новую баню, а имеющиеся бани увеличивать и приносить их в надлежащий порядок. Обеспечить население города топливом и производить его продажу во всех районах города. Увеличить число пассажирских автобусов.

Избиратели 5 избирательного участка Вокзального района: Ф. И. ИВАШКИН, В. ШЕТИНКИН, А. Н. СТАРОСТИН, М. Г. ЧАНЦЕВ, А. ГУРНИН, К. А. ФЕТИЦЕВА, Е. А. ЯМЩИКОВА.

НАКАЗ БУДУЩИМ ИЗБРАННИКАМ

24 декабря счастливый советский народ пойдет к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, народ будет голосовать за нашу любимую партию, за товарища Сталина, за свою радостную и счастливую жизнь.

В избирательном округе № 275 по выборам в Томский городской Совет кандидатом в депутаты выдвинул Павел Алексеевич Каменщиков. Это замечательный советский патриот, бескомпромиссный своей социалистической родне. Я буду голосовать за этого достойного кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Призываю последовать моему примеру всех других избирателей проживающих на территории избирательного округа № 275.

Через нашего кандидата я даю горсовету наказ об усилении культурного обслуживания населения города.

НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Мы отдадим свои голоса за тов. Лапшину и даем ей наказ — особенно позаботиться об улучшении торговли в Томске.

Надо добиться улучшения торговли промтоваров, особенно в районе электромеханического и весового заводов; продавать продукты и товары только хорошего качества, особенно хлеб, расширить ассортимент кондитерских изделий; добиться важного отношения работников торговли к покупателям.

Избиратели 2 избирательного участка Кировского района: А. Суадриши, П. А. Капитонов, А. Ионов, П. Ф. Афанасьев.

Большим авторитетом пользуется у избирателей 201 округа кандидат в депутаты городского Совета тов. Бороткова (директор хлебозавода № 1) Под ее руководством хлебозавод за короткое время перестроил работу и этим значительно улучшил снабжение города хлебом. Тов. Бороткова умело сочетает массово-политическую работу с хозяйственной. Досрочно выполнил годовую производственный план, рабочие хлебозавода к дню выборов дают сверх плана 250 тонн хлеба.

Кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных показали замечательные деловые качества, свою многогранную творческую государственную, общественно-политическую, хозяйственную деятельность, безграничную преданность нашей коммунистической партии и любимому вождю тов. Сталину.

Избиратели могут быть уверены, что выдвинутые кандидаты в областной, городской и районные Советы депутатов трудящихся с честью оправдают высокое доверие народа.

Голосуйте за верных сынов и дочерей нашей прекрасной родины! Голосуйте за нашу любимую коммунистическую партию большевиков! Голосуйте за могущественный и нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

В. ПАНОВ, секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

21 декабря состоялось торжественное собрание городского партийного актива, посвященное 60-летию со дня рождения великого вождя, лучшего друга и учителя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

В президиум собрания избираются: секретарь горкома ВКП(б) тов. Чадыхин, председатель городского совета тов. Якимов, секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Мухомов, секретарь Вокзального райкома партии тов. Клешиев, секретарь Кировского райкома ВКП(б) тов. Екленко, секретарь парторганизации станции Томск П. т. Лобанов, секретарь первичной парторганизации горхоззавода т. Назарова и другие.

Под бурные аплодисменты переходящие в овацию, в почетный президиум избираются тт. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, М. М. Каганович, Жданов, Микоян, Андреев, Хрушев, Берия, Шверник, Маленков, Димитров.

При упоминании имени вождя народов товарища Сталина всхликает буря восторженных оваций. Все встает и приветствует ближайшего соратника и лучшего друга Ленина, верного продолжателя ленинского учения — Иосифа Виссарионовича Сталина, с чьим именем неразрывно связаны всемирно-исторические победы социализма в нашей стране. Долго не смогла затихнуть овация: «Да здравствует товарищ Сталин! Волю вождю Сталину — ура! Нашему любимому Сталину — ура!» В слезном порыве, охватившем собрание, выразилась пламенная любовь всей парторганизации, ее преданность и самоотверженность вокруг коммунистиче-

ской партии, вокруг своего гениального вождя и учителя И. В. Сталина. С исключительным вниманием собрание заслушало доклад тов. Расколина — «Важнейшие вехи жизни и деятельности товарища Сталина».

Секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Чадыхин зачитал текст Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Иосифу Виссарионовичу Сталину звания Героя Социалистического Труда. Чтение указа неоднократно прерывается бурными аплодисментами и возгласами: «Да здравствует товарищ Сталин! Ура!» «Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!» Присутствующие стой приветствуют великого организатора славных побед коммунизма.

В президиум поступает предложение о посылке приветствия великому, мудрому кормчему пролетарской революции, гениальному творцу самой демократической в мире Конституции победившего социализма — товарищу Сталину. Это предложение участниками собрания партийного актива встречается долгими всемогущими аплодисментами.

Темские большевики в своем письме выражают великого вождя и учителя мирового пролетариата товарища Сталина с высокой похвалой, желая ему от всей души здоровья и новых успехов. Приветствие заканчивается словами: «Живите, родной, Иосиф Виссарионович, многие и многие годы на славу и процветание нашей родины, на радость и счастье трудящихся всех стран!»

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В день Вашего славного шестидесятилетия торжественное собрание партийного актива г. Томска шлет Вам, верному соратнику и великому продолжателю дела Ленина, организатору побед социализма в СССР и другу трудящихся всего мира, свой пламенный большевистский привет. Подарившем Вас, товарищ Сталин, с получением высокой награды — звания Героя Социалистического Труда и ордена Ленина за исключи-

Товарищу СТАЛИНУ

тельные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза. От всей души желаем Вам здоровья и успехов в Вашей плодотворной работе. Живите, родной, Иосиф Виссарионович, многие и многие годы на славу и процветание нашей родины, на радость и счастье трудящихся всех стран!

Президиум собрания.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ЛИТВА.
БАУНАС, 21 декабря. (ТАСС).
Сегодня все литовские газеты отмечают шестидесятилетие со дня рождения товарища Сталина, опубликовав на видном месте его портрет и биографию. Газета «Литувос жинк» пишет: «Сталин является организатором строительства социалистической республики рабочих и крестьян. Сталин — один из величайших вождей нашей эпохи».

«Сталин не является обыкновенным государственным деятелем, — пишет газета «Литувос аблас», — с его именем связана целая эпоха. С именем Сталина связаны все достижения Советского Союза».

Представители правления литовского общества изучения культуры народов СССР посетили сегодня советское посольство и просили передать поздравления и наилучшие пожелания вождю народов СССР товарищу Сталину, в связи с шестидесятилетием со дня его рождения.

ЛАТВИЯ.
РИГА, 21 декабря. (ТАСС).
Латвийская печать отмечает шестидесятилетие со дня рождения товарища Сталина. Газеты опубликовали биографию товарища Сталина.

Газета «Брига земле» пишет: «Сегодня все народы Советского Союза торжественно отмечают шестидесятилетие со дня рождения своего выдающегося государственного деятеля и вождя народов Сталина. Упорный труд, огромная сила воли, непоколебимость в достижении поставленной цели сделали Сталина вождем 183-миллионного народа. Эти достоинства обещают ему успехи и в будущие годы». В статье перечисляются основные даты революционной деятельности товарища Сталина, его работа по строительству Советского государства, отмечается огромная роль тов-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 21 декабря боевая деятельность наших войск выразилась главным образом в поисках разведчиков и мелких стычках разведывательных групп. На Карельском перешейке интенсифицировал артиллерийская перестрелка.

Наша авиация производила разведывательные полеты. В ряде районов имели место воздушные бои, в результате которых нашей авиацией сбито десять самолетов противника.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС).
Официально сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего важного. Новью наблюдалась деятельность патрулей обеих сторон в районе реки Саар.

БЕРЛИН, 21 декабря. (ТАСС).
В кругах иностранных летчиков, находящихся в Амстердаме, заявляют, что английские военно-воздушные силы в результате боя 18 декабря, потеряли 180 человек. В связи с тем, что они еще 14 декабря потеряли в бою 50 человек, общие потери Англии, в итоге этих двух боев, составляют 230 человек. Также потери, как указывают здесь, являются большим ударом для военно-воздушных сил, их очень трудно восполнить.

ИТОГИ ВОЙНЫ НА МОРЕ

НЬЮ-Йорк, 21 декабря. (ТАСС).
По данным «Нью-Йорк таймс», с начала войны потоплено 232 парохода, водоизмещением 893.000 тонн, в том числе 120 английских, 11 французских, 21 германский, 80 принадлежащих нейтральным странам.

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ЗАКУПКИ САМОЛЕТОВ В США

НЬЮ-Йорк, (ТАСС).
По сообщению «Нью-Йорк таймс», Франция заказала в США дополнительно 650 истребителей. По данным газеты, за последние 18 месяцев американские страны заказали в США 3800 самолетов, из них на долю Франции приходится 1700 самолетов, Англии — около 1650.

ВВЕДЕНИЕ КАРТОЧЕК НА МЯСО В АНглиИ

ЛОНДОН, (ТАСС).
Министерство продовольственного снабжения решило с начала нового года ввести карточки на мясо. Введение карточек на мясо является лишь частью той карточной системы на все основные продукты, которая будет введена в Англию весной будущего года. Продажа мяса и убой скота будут производиться под контролем правительственных органов.

АНГЛИЙСКИЕ БЕЗРАБОТНЫЕ ПРОДАЮТ СВОИ КАРТОЧКИ НА МЯСЛО

БЕРЛИН, (ТАСС).
Газета «Рейнше вестфалше цейтунг» сообщает, что в последнее время в Англии стало обычным явлением продажа беднякам своих продовольственных карточек на мясо. Безработные и низкооплачиваемые рабочие вынуждены продавать карточки на мясо, чтобы иметь возможность купить другие, более дешевые продукты питания.

Аресты во Франции

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС).
Газета «Жур-эко де Парв» пишет, что на днях в Парижском районе арестовано около 100 человек, обвиняемых в коммунистической деятельности, в распространении антикоммунистических листовок. По сведениям газеты «Пти журнал», в Тулузе арестовано 7 человек, обвиняемых «в восстановлении запрещенной властями коммунистической организации».

Поход реакции против Нексе

Реакционная скандинавская печать ведет дику трагедию известного датского писателя Мартина Андерсена Нексе, смело и открыто выступившего в защиту Народного правительства Финляндской демократической республики. Книга Андерсена Нексе изымается из библиотек, сжигаются на кострах. В статье, опубликованной в датской газете «Арбејдерен», Нексе с отвращением пишет о свистопляске, поднятой вокруг его имени, о тяжелой атмосфере средневековья, созданной реакцией Скандинавии. В своей статье Андерсен Нексе с сарказмом издевается над людьми, которые трактуют его 70-летнего писателя за то, что он говорит народу правду. Нексе с возмущением пишет о 20 годах белого террора в маннергеймовской Финляндии, о ее переполюсовке торжества о голоде, волжской промышленности. (ТАСС).



На снимке: кадр из фильма «Высокая награда». Лейтенант государственной безопасности Михайлов, артист-орденоносец А. Абрикосов, задерживает шпиона (артист А. Файт).

КИНО «ВЫСОКАЯ НАГРАДА»

«Высокая награда» — это волнующая героическая драма, созданная на глубоком правдивом жизненном материале о славной деятельности советской разведки, о беззаветной отважности нашего народа.

«Шпионская шайка во главе с атаманом одного иностранного консульства решила похитить секретные чертежи профессора Боголюбова.

Троцкисту Свентинскому, который знаком с дочерью профессора Надей, поручается войти в доверие к семье Боголюбовых. Свентинский притворяется влюбленным в Надю. Обманывая в любви, он зарисовывает план дома, делает отписки с ключей шкафа профессора, которые ему удается выкрасть из халата. Параллельно с ним действует матерый шпион с 1914 года — цирковой клоун. Узнав, что сын профессора пионер Андрейка Боголюбов дрессирует оварков, чтобы подарить их поручику в заставе, клоун добывается дружбы ребенка, обещая научить его дрессировке.

Так завязывается шпионский заговор против честного советского профессора авиастроителя Боголюбова.

В эти дни рядом с дочкой Боголюбова поселится молодой мужчина, который в разговоре с Надей говорит о себе: — Я обыкновенный советский гражданин.

Соседичем не привлекает внимания окружающих, но ни одна мелочь, происходящая на даче профессора, не остается ему незамеченной, что это лейтенант государственной безопасности Михайлов, которому поручено выследить шпионскую шайку.

Шаг за шагом разгадывает советский разведчик сеть шпионского преступления, которое готовит враг народа. Продажные вавры на иностранных разведок действуют хитро и тонко, и когда Свентинский вымывает глубокое подозрение у Нады, она убивает ее, симулируя самоубийство.

Но лейтенанта Михайлова трудно обмануть.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПРИСВОЕНИЯ ЗВАНИЯ УЧИТЕЛЯ

Наркомпрос РСФСР присвоил звание учителя начальной, неполной средней и средней школы 327 тысяч учителей, прошедших аттестацию. Сейчас присвоение звания учителя является обязанностью педагогических учебных заведений, возглавляемых на государственные экзаменационные комиссии. Эти комиссии присваивают лицам, окончившим педагогические училища, звание учителя начальной школы, окончившим учительские институты — звание учителя средней школы с правом преподавания в первых 7 классах, окончившим педагогические институты — звание учителя средней школы. (ТАСС).

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского

23 декабря СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА (драма в 4-х действиях, 7 карт.)

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР 31 декабря

Новогодний бал-маскарад и елка ИГРАЮТ 2 ОРКЕСТРА

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 23 и 24 декабря

премьера звуковой ЛЮБОВЬ И ВЫСОКАЯ НАГРАДА

ДИРЕКЦИЯ ГОРОДСКОГО ТЕАТРА доводит до сведения организации

заключившие договоры на сезонные места, что выдача билетов производится в конторе театра с 25 декабря с.г., с 10 час. утра до 3-х час. дня.

НА 185 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА

Артель «Рекорд» годовую план выполнила к 20 сентября. Коллектив работников ко дню выборов в местные Советы обвласил выпустить продукции сверх плана на 200 тысяч рублей. Своим обязательством члены артели выполняют с честью. На 20 декабря дано продукции более чем на 185 тысяч рублей.

Пошивочный цех план выполняет на 170 процентов. Хорошо работает мастер т. Вайман, швейница М. Н. Дашевская и Л. В. Дашевская. В часовой мастерской (филиал № 11) мастер Н. Н. Климычев норму выполняет на 280 процентов. Он активно участвует в избирательной кампании, являясь доверенным лицом. Образцово работают мастера парикмахерской (филиал № 2) т.т. Верховский, Щербанина, Губкина и Иосифович, выполняющие норму на 120 процентов.

По городу

ВЕЧЕРА, ПОСВЯЩЕННЫЕ 60-ЛЕТИЮ И. В. СТАЛИНА
В Доме ученых 20 декабря состоялось заседание с докладом о жизни и революционной деятельности И. В. Сталина, выступил профессор ТГУ г. Журков. Присутствовало свыше 400 студентов, профессоров и преподавателей ТГУ и артистов городского театра. Собрание приняло с большим подъемом приветственное письмо товарищу Сталину.

ЗАВТРА НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ...

АГИТ-ПОВОЗКА.
По инициативе комсомолец, Трудовая колония № 3 организует агит-повозку для обслуживания избирателей Вокзального района. На этой, красно-убранной, повозке агитбригада будет обходить избирательные участки, давать концерты, цирковые и танцевальные номера.

ЦВЕТЫ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Цветочное хозяйство горисполкомства в большом количестве отпустило цветы для избирательных участков. Несколько сот банок гвоздик, крикун, хризантем и других цветов уже доставлено на избирательные участки: в Дом ученых, клуб КОР, на мельничные заводы и др. др.

АГИТБРИГАДА — В ДЕРЕВню

Инициативный институт командирует ко дню выборов агитбригаду в подшефные колхозы Коларского сельсовета. В состав бригады входит гармонист, мусовик, члены драмкружка. В день выборов агитбригада в селе Коларово организует большой колхозный вечер. Эта же бригада проведет несколько бесед в связи с 60-летием со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся— 24 декабря

правление клуба института инженеров железнодорожного транспорта (председатель т. Смирнов) организует широкое культурное обслуживание избирателей 4, 14 и 13 избирательных участков Кировского района.

В этот день, с 6 часов утра и до 8 часов вечера, перед избирателями выступит с большой художественной программой студенческие кружки

клуба: хоровой, хореографический, драматический, а также струнный и духовой оркестры.

Кроме того, в течение всего дня будут выступать баллисты с исполнением русских народных, напевных песен и музыкальных произведений.

На избирательных участках 4—12 и 13 устанавливаются радиоприменки.

В целях лучшего культурного обслуживания избирателей, на каждом участке, в течение всего дня, устанавливаются дежурства членов правления клуба транспортного института.

Сте. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

Военные действия в Китае

В Центральной Китае, китайские части в нескольких местах прорвали японские коммуникации на шоссе Цзиньшань - Аньлу. В боях южнее Аньлу, японцы потеряли несколько сот человек. В окрестностях Тушэна—ожесточенные бои.

В Южном Китае. По китайским сообщениям, в провинции Гуанси китайские войска 19-го декабря достигли северных окрестностей г. Наньшаня.

По сообщению газеты Дамейбо, в Вантоне восстал отряд вандинженской армии, численностью в 500 человек. Восставшие сожгли японский военный штаб, убили свыше 200 японских солдат и офицеров.

Террор маннергеймовских банд

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря. (ТАСС).
В районах, еще занятых белофинскими, свирепствует жестокий террор. Судьба жителей городов и деревень целиком зависит от безразличного произвола маннергеймовских банд. Отступаясь белофинны под угрозой расстрела уводят население в собои. Тысячи жителей лишены крова, их дома сожжены, имущество разграблено, домашний скот убит. По дорогам бродят толпы голодных и измученных людей. Корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» рассказывает: «На дороге, ведущей к границе Швеции, я встретил плачущего крестьянина. Рыдая, он сказал мне: «Мой дом сожгли, жону в бегах! Наверное убили, моих коров убил». Беднячки с возмущением рассказывают, что на севере Финляндии,

В международной гостинице.



Мосье пань, вам придется потесниться: ны идом новых жильцов из Финляндии. Рис. М. Старова (Фото-Валле ТАСС).